Budapesti Gazdasagi Féiskola 2012/13 . félév
Moédszertani Intézeti Tanszéki Osztaly

7. Felméro
NEV: i e
Neptun: ....cccoovvivir e
Kurzus: .....ccocoveiiiiieiiiie e

Feladatok 1. 2. 3. 4. 5. Osszesen
Pontszam

Munkaidé: 35 perc.
Az elérhet6 maximalis pontszam: 20 pont.

J6 munkat kivanunk!

1. feladat (3 pont)
Alakitsa a kovetkez6 fiiggvény képletét oly modon, hogy a kapott alakbol kiolvashatdk legyenek

a fiilggvény-transzformacioés 1épések! Ertékkészlet?
3x+4

fG) =2 x eR\(-2)
3x+4 _ 3(x+2)-2 (1 nt)
x+2  x+2 po

x+2 x+2
y € R\{3} (1 pont)

Ez utébbit onnan tudjuk, hogy az eredeti y ésx tengelyeket eltoltuk negativ iranyba 2-vel, illetve
pozitiv irdnyba 3-vel. Mivel az eredeti fliggvény az x tengelyhez ,simult’, akkor az y =3
egyeneshez fog ,simulni”.

2. feladat (4 pont)
Adja meg az alabbi fiiggvény természetes értelmezési tartomanyat!

1g(9—x*>
fla) =

A tort nevezdje nem lehet 0. Vagyis x # 0. (1 pont)
A logaritmus fiiggvény csak pozitiv szimokra hat. Vagyis 9 — x2 > 0. (1 pont)
Ezt talakitva: 9 —x2 >0 => 9> x? => 3>x>-3 (1 pont)

Vagyis az értelmezési tartomany: x € | — 3;3[ \ {0} (1 pont)



3. feladat (4 pont)
Fejezze ki a kovetkez6 egyenletbdl y-t x segitségével!
33" 4+ 1=x

337 =x-1 (1 pont)
3 -2y =logz(x—1) (1 pont)

O3 iy (2pony

4. feladat (4 pont)

Egyszerisitse at alabbi tortet a valtozok lehetséges értékei mellett!
2x245x
2x3—4x2+2x

2x%45x _ x(2x+5)
2x3—-4x2+42x 2x(x2-2x+1) (2 pont)
x(2x+5) 2x+5
2x(x2-2x+1) - 2(x2-2x+1) (1 pont)
2x+5 2x+5
= (1 pont)

2(x2-2x+1)  2(x—1)2

5. feladat (5 pont)
Oldja meg a kovetkezd egyenl6tlenséget a valos szamok halmazan!

2:7m-1 _

o= -2 <78

|27n_7#| <778 (1 pont)
| < 7 (1 pont)

. 1. ]
Mivel — Py minden esetben negativ:

7% <78 (1 pont)

n>8 (2 pont)
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8. Felméro
NEV: i e
Neptun: ....cccoovvivir e
Kurzus: .....ccocoveiiiiieiiiie e

Feladatok 1. 2. 3. 4. 5. Osszesen
Pontszam

Munkaidé: 35 perc.
Az elérhet6 maximalis pontszam: 20 pont.

J6 munkat kivanunk!
1. feladat (3 pont)
Alakitsa a kovetkez6 fiiggvény képletét oly modon, hogy a kapott alakbol kiolvashatdk legyenek

a fliggvény-transzformacios 1épések!
f(x)=-2x>+4x-3; x €R

—2x%4+4x—-3= —2[x*—-2x+ %] (1 pont)
3 3 3
—2[x?—2x+ 3| = —2[@? - 2x + ) - 143 = 2| - 1D? -1+  (1pony)

-2 [(x —1)2 -1+ 2] =2 [(x —1)2 —%] =—2(x-12-1 (1 pont)

2. feladat (4 pont)
Fejezze ki a kovetkezd egyenletbdl y-t x segitségével!

2y+1 _
y-2

2y +1=xy—2x (1 pont)
1+2x=xy—2y (1 pont)
1+2x=y(x—2) (1 pont)

1+2x
x—2

(Mivel (x — 2) = 0 ez teljesil) (1 pont)



3. feladat (4 pont)
Legyen f(x) =1g(x —3),x >3
gx)=lIgx+3),x>-3
Egyenlé-e az f + g fliiggvény a természetes értelmezési tartomanyan vett h(x) = Ig(x? — 9)
fliggvénnyel?

(f +9)(0) = f(x) + g(x) =1g(x — 3) +1g(x + 3) = Ig[(x = D) (x + 3)] = Ig(x* - 9)

Diyg=DfNDy: x>3 (1 pont)
Dp: x*—9>0 (1 pont)
Dyp: x<—3 vagy x >3 (1 pont)
Dfig # Dy (1 pont)

4. feladat (4 pont)
Adottaz a, = % sorozat. Vizsgalja meg az a,,, — a, Kiilonbség elgjelét! (n € NT)

__3-2(n+1) 3-2n

n+1 = O T 3007 T 31 (1 pont)
3-2(n+1) 3-2n _ 3-2n-2 3-2n _ 1-2n _ 3-2n __
3(n+1)-1 3n-1 3n+43-1 3n-1 3n+2 3n—-1
1-2n _3-2n _ (1-2n)(3n-1)—(3-2n)(3n+2) _ 3n—-1-6n%+2n-9In+6n3—-6+4n (1 pont)
3n+2  3n-1 (3n+2)(3n-1) (3n+2)(3n-1)
3n-1-6n%+2n-9n+6n3—6+4n _ -7 (1 pont)

(3n+2)(3n-1) T (3n+2)(3n—-1) p

<0 vn €N (1 pont)

(3n+2)(3n-1)
5. feladat (5 pont)

2
Hatarozza meg, hogy az a,, = 7;—:13 sorozat tagjai hanyadik tagtdl kezdve nagyobbak, mint 1007

n%+3

1 100 (1 pont)

n? +3 > 100n + 100

n? —100n —97 > 0 (1 pont)
100,96
Nyp =
—0,96
Miveln € Z* (1 pont)
n > 100,96 (1 pont)

n> 101 (1 pont)



